

# 6月1日起,全国将实行动车实名制 购实名动车票,需这些流程

记者 王玉

2011年6月1日起,全国将实行动车实名制。按照我省火车票预售时间,在下周日(22日)就要进行实名购买动车票了,许多读者在近日拨打本报电话,询问如何购买动车票,记者昨日对几种购票方式进行了梳理。

## 传统窗口购票步骤

从5月22日起,购票人前往窗口购票,需要出示有效身份证件,报需要购买车票的日期、车次、发站、到站以及席位;售票员根据旅客需求进行查询,如显示有票,则录入身份信息;使用二代居民身份证购票时(在配备有二代身份证识别器的售票窗口),系统自动读取身份信息;使用其他有效证件购票时,由售票员录入旅客身份信息。售票员制票前,将提示旅客认真核对显示屏上的有效身份证件信息和票面信息;窗口没有显示屏的,售票员将口述票面身份信息与旅客核对。旅客也要认真核实票面身份信息,避免车票和有效身份证件信息不一致,而影响进站上车。

## 旅客自助购票步骤

在火车站售票大厅内的自助售票机上选择要购买车票的日期、车次等;付款前,要在自助售票机上的二代身份证识别区“刷”一下二代身份证;特别要提醒的是,使用自助售票机购买动车车票时,仅受理二代居民身份证的购票和取票,其它证件目前还用不起来。

## 拨打电话订票步骤

订票人拨打95105105订票电话预订实名制车票时,根据系统语音提示逐一输入乘车人的居民身份证号码(购买儿童票无须输入证件号码);订票成功后,取票人须凭订单号和所有乘车人的居民身份证(证件号码须与订票时输入的一致)到取票窗口取票,每个取票人限取一个订单,售票员凭取票人提供的居民身份证制票。订单中包含一代身份证时,取票人须到指定的办理各类有效身份证件实名制取票业务的窗口取票;需要特别提醒的是,使用95105105电话订购动车实名制车票时,仅受理居民身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照等4种有效身份证件。

## 乘车注意事项

旅客应持车票和与票面所载身份信息相符的本人有效身份证件原件进站乘车(免费乘车的儿童及持儿童票的儿童除外)。

铁路客运和公安人员将对旅客所持车票和有效身份证件进行查验,票面信息和证件、持证人三者相符的可以进站乘车。

## 两贼顺手“牵”走钥匙去卖车 5年前的同犯再度盗窃被抓

刑诉 杨阳 记者 刘欢

粗心车主把车钥匙插在后备箱上,走了。俩盗贼看到车上的钥匙,偷了。盗贼拔下钥匙想卖车,偶遇警察,做贼心虚露马脚,被抓了!

## 偷了钥匙想“卖车”

2010年12月22日晚,瑶海区淝滨路,停着一辆别克轿车,后备箱上挂着一串钥匙。当晚11点左右,吴某路过发现此情况后,想盗车转卖,打电话约夏某一同偷车。二人查看了车子周围的环境后,顺势取走钥匙。考虑晚上人多,二人商议凌晨再来作案。

大约凌晨一点左右,二人用盗来的钥匙,将车开走。把车开到合肥经济学校南边一小区时,二人认为该小区偏远,里面没有摄像头,很少有人去查,加上对地形熟悉,决定暂时把车停在这里。早上8点,两人分开,车钥匙和行驶证由夏某保管。

## 言辞闪烁人被抓

第二天3时许,特警巡逻至临泉路与肥西路交叉口时,发现一名可疑男子,即夏某。特警上前盘查,从夏某身上搜出一本别人的行驶证和几把汽车遥控钥匙。问其来源,夏某言语闪烁。特警将其移送刑警队进一步审查。经核查发现,夏某身上的行驶证,正是被盗别克轿车车主的。

经调查发现,两人与2006年打游戏时认识。2007年时,合伙盗窃摩托车被抓。事隔5年后,两人竟再度携手实施盗窃,最终难逃法网。近日,瑶海区检察院就二人盗窃罪,依法向法院提起公诉。



近段时间天气一直晴好,连续下跌1个多月的菜价开始出现反弹。昨日记者在市场上发现,之前一直卖不上价的芹菜、大白菜也都开始上涨。而在省城街头,瓜农开始销售合肥本地地产的三十岗西瓜。从合肥周谷堆市场监测的数据来看,本周蔬菜日成交量达到2880吨左右,整体菜价小幅上扬。据市场分析员分析,近期的部分菜价反弹,属合理性反弹,对后市蔬菜生产、销售有利。预计,后市菜价波动空间有限。  
李涛 记者 王玉/文 黄洋洋/图

## 高校就业见习基地今起申报

联系电话:2691258、2645654、2691267(传真)

星报讯(郭佳佳 记者 刘元媛) 记者昨日从合肥市人才服务中心获悉,合肥市将启动2011年度市级高校毕业生就业见习基地(单位)申报工作。此次申报时间为5月15日~25日,有意向的单位需提供单位情况简介、毕业生就业见习实施方案等相关材料。

此次申报,合肥市属(含开发区)及省部属单位可自行向合肥市高校毕业生就业指导工作领导小组办公室申报。县、区属单位由所在县、区人社局推荐。联系人:黄东皋、汤复寿;联系电话:2691258、2645654、2691267(传真);地址:合肥市阜南路19号市人才服务中心就业指导部。

## 审判席上多了位“人民代表”

首次引入人民陪审员参与减刑假释案审理

星报讯(记者 雷强) 昨日上午,合肥市中级人民法院在省未成年犯管教所开庭审理了陈某的假释案件。据悉,此次与以往不同的是,审判席上不仅有了身兼询问、质证、合议“三职”的人民陪审员,同时还在审判案件期间增加了法庭教育和量刑规范化环节,此举在安徽省尚属首次。

2006年6月至2007年11月,陈某伙同他人以介绍婚姻为名骗取他人财物。2008年8月29

日,合肥中院终审判处陈某有期徒刑4年6个月。

陈某入狱后积极改造,分别获记功1次、表扬1次。省未成年犯管教所向合肥市中院提起对陈某假释的申请,昨日上午,中院刑二庭组成合议庭开庭审理了此案,而合肥市科学岛附属小学教师刘兆祯作为人民陪审员参与了庭审。

庭审对陈某服刑期间的表现给予认可,综合考虑决定提起假释。

## 去年城镇职工平均 年薪38483元

星报讯(记者 刘元媛) 2010年,合肥市城镇非私营单位全部职工年平均工资38483元,比上年增长15.46%。这是记者日前从合肥市人社局、统计局共同发布的合肥2010年度人力资源和社会保障事业发展统计公报中获悉的。

据统计,2010年合肥市城镇非私营单位全部职工年平均工资38483元。其中在岗职工年平均工资39292元,比上年增长15.08%。按注册登记类型分,各类型单位全部职工年平均工资和在职职工年平均工资分别为内资39098元和40013元。

在就业方面,2010年合肥市共新增就业岗位11.31万个。截止到2010年底,合肥市城镇非私营单位职工达67.14万人,比上年末增加7.03万人。

## 一份手写的海尔电器 操作指导感动了用户

刘大爷已70多岁,儿子为其买了一台海尔洗衣机。服务人员安装后指导老人使用,老人当时可以进行操作,但是一到用的时候就忘记。经过两次上门指导后,服务人员发现老人确实记性不好了,老人每次用都打电话,很影响用户使用。

由于年纪大了,老人看不明白说明书,而且眼睛不好使。为了让老人能顺利地使用洗衣机,服务人员将常用使用方法及注意事项手写到纸上,而且写的字号较大,一步一步的简单易懂。然后给老人送去,并帮老人贴到洗衣机旁的墙上。

当老人接到这份手写操作指导时,开心地笑了:“小伙子,你真聪明,我为海尔有了你这样的服务人员感动!优秀的服务创造了优秀的企业!”